

EL SERPIS.

PERIÓDICO DE LA MAÑANA.

SEIS REALES al mes y DIEZ Y OCHO trimestre en Alcoy. — VINTIUNO trimestre fuera. — SESENTA extranjero. — TREINTA Y DOS Ultramar. — Se suscribe en Alcoy, Mercado, 23.

AÑO II.

ALCOY, MARTES 19

DE AGOSTO DE 1879.

OJO al anuncio ZAPATOS DE MONTE inserto en la cuarta plana. — Oficina de Correos de Alcoy. — 15. 10. 1879. — Se suscribe en Alcoy, Mercado, 23.

Alcoy 19 de Agosto de 1879.

LAS OCULTACIONES DE RIQUEZA.

Al poco espaciado los obsequios natos. Por la Dirección general de contribuciones se ha publicado una circular, dirigida á los jefes económicos, en la cual se declara que el resultado final de los grandes trabajos hechos por la sección central de estadística de la riqueza territorial, es el conocimiento y persuación evidente de la existencia probable de una importante ocultación o disminución de la riqueza imponible que viene reconociéndose oficialmente y sirviendo de base para la repartición, primero del cupo general de la contribución territorial, y después para la de las provinciales y municipales.

Este resultado sugiere á la Dirección de contribuciones las siguientes reflexiones:

El importante trabajo estadístico hecho en España á mediados del último siglo, y conocido con el nombre de Catastro de Ensenada, ofreció una suma de riqueza imponible proximamente igual á la declarada y reconocida hoy por los pueblos y provincias en que aquel trabajo se realizó. ¿Es esto posible? Tiene algunos puntos de comparación, siquiera sea pequeño, la España de 1850 con la España de 1879? Ni uno solo. Entonces había una inmensa propiedad amortizada, que hoy está en poder de particulares y explotada como las distintas necesidades y costumbres exigen; entonces eran áridos montes, incultas tierras y poco productivos terrenos, los que hoy se han convertido en inmensidad de ricos viñedos, de extensos olivares y de alamedas y parques del recreo; entonces estaba prohibida la exportación de los más importantes frutos, como prueba irrecusable de que ellos no bastan á sostener el consumo interior, y hoy se exportan, entre otros interesantes productos, 20 millones de kilogramos de aceite, representando la de nuestros excelentes vinos hasta

cerca de 700 millones de reales; entonces la población de España era de 9 millones de habitantes, y hoy es casi doble; lo cual implica, después del proporcional incremento de la riqueza rural, la necesidad forzosa de mayor número de habitaciones ó fincas urbanas, entonces valía, por término medio, 16 rs. la fanega de trigo, 7 la de cebada, 4 la arroba de vino y 17 la de aceite, cuando hoy han más que triplicado los precios de estos y otros productos; y aunque la riqueza pecuaria se considera hoy menos importante que entonces, y lo es relativamente á nuestra actual población y nuestra agricultura, tampoco resulta que haya dejado de reposarse gradualmente de sensibles pérdidas; edad entonces se registraron 32 mil 300 cabezas de ganado en las 22 provincias que constituyan la antigua corona de Castilla, y hoy se conoce ya la existencia de 38 en todas las del reino.

Después de esta prueba evidente e irrefutable no hay necesidad de aducir otras. Es, pues, lamentable y antipatriótico que la riqueza pública de nuestro país, representada hasta ahora en todos los datos oficiales, no se ostente con toda su importancia, lo cual da crédito y valor en la estadística de las naciones; y es por otra parte afflictivo, después de injusto, que apareciendo ostensiblemente gravada la riqueza territorial de España con un tipo insostenible, si fuera cierto para todos, haya, no obstante, pueblos y contribuyentes que soporten sacrificios de tal magnitud á causa del desnivel de los repartimientos, que no desaparecerá seguramente de ellos mientras subsista perturbación y desconcierto en las principales bases imponibles.

Hora es ya, por lo tanto, de que la administración se ocupe seria y detenidamente en regularizar el servicio más importante y trascendental de cuantos se refieren á nuestro actual sistema tributario.

El Gobierno de S. M. ha dado el primer paso, ordenando en sus reglamentos la rectificación de los amillaramientos de la riqueza inmueble y pecuaria. La Direc-

Número suelto: 25 CENTIMOS de real
ENTO A ESTA: COMUNICADOS, RECLAMOS,
Y ANUNCIOS: a precios convencionales.
C. Mercado 23. Teléfono 2000.

NUM. 387.

tion ha dado el segundo en disposiciones subsiguientes; en la recopilación de múltiples datos estadísticos y en su interpretación en la forma de que, por pronto, son prueba evidente las Memorias ó cuadros de que queda extensamente hablado, y a que se ha dado el modesto nombre de evaluaciones alzadas.

La que es adjunta, correspondiente á esa provincia, deseá esta Dirección general que sea muy detallada y profundamente examinada por la Junta provincial, á quien el reglamento de 10 de Diciembre último confiere una importantísima misión; por la Administración Económica, cuyas atribuciones inspectoras, derechos resolutivos y acciones fiscales son tan extensos como se pueden; y por la comisión de estadística creada con el fin especialísimo de entender principal y directamente en todos los trabajos estadísticos que con tanta necesidad como decisión se han emprendido y hemos de llevar á cabo.

La Dirección espera el juicio recto é imparcial de todos acerca del trabajo que acaba de practicar.

Que haya decisión, que haya patriotismo, que haya desinteres y abnegación perfecta, pero sin desconfianza y sin temores de lo que repetidamente se ha dicho que no es de temer.

En la razonada exposición que precedió al Real decreto de 5 de Agosto de 1878, que en las primeras líneas de esta comunicación se ha citado, empezó el Gobierno por manifestar que su intención no era la de buscar riqueza para gravar más á los pueblos, sino para aliviarlos con la reducción gradual del gravamen que hoy tan penosamente satisfacen. Y la Dirección general de mi cargo ha repetido esto mismo siempre que ha tenido ocasión de hacerlo.

Pues bien: si la Dirección ha reunido datos y pladado medios de practicar un trabajo por provincias que, si bien no estará exento de luines, tampoco dejará de estar fundado, las corporaciones y oficinas provinciales pueden muy bien secundar el pensamiento y completar la obra por pueblos, utilizando mayor número de

datos, que cuentan hasta con los individuos que representan los amillaramientos y repartos de varias épocas, y con otros muchos antecedentes y conocimientos prácticos que es prolífico y hasta excesivo enumerar. Sin duda V. S., mediante sobre este acto de la Dirección, comprenderá su verdadero y práctico sentido, obvió otras.

No es, pues, la imposición de su criterio ni la aceptación forzosa de los resultados de la evaluación alzada que se fija en el estado á lo que se obliga á los pueblos; no, seguramente, pues entonces sería convertir en abuso del fuerza lo que no ha de servir más que para ilustrar y aconsejar; y en último caso para que la misma administración se defienda de los abusos que con ella se intenten cometer.

Però lo que sí se reclama de V. S. es interés, energía y actividad dentro de la justicia y del derecho de los contribuyentes, no desconocido en un solo momento en el estudio de estos trabajos para que interprete, fiel y eficazmente los deseos de esta Dirección general.

— ¡Un metal calumniado! —

Hacía algunos años, desde que fueron conocidos los experimentos de Burg y las investigaciones más recientes de Galippe, se ha dudado de que realmente el cobre posea las propiedades tóxicas que hasta aquí se le han supuesto.

Los accidentes atribuidos muchas veces al uso de las cacerolas mal estañadas, deberían referirse, no ya al verde de cardillo, sino al plomo contenido en los estanajes de mala calidad.

En efecto; los compuestos plumbicos son por sí mismos, en dosis muy ligera, esencialmente tóxicos. Los higienistas se hallan aún muy lejos de admitir todos que el cobre sea un metal verdaderamente inofensivo.

Sin embargo, se tiende hoy a considerar sus combinaciones como menos peligrosas de lo que se creía otras veces. La cuestión no está resuelta todavía; pues,

BACOLARD Y LUBIN. 418

nazador, ¿eres tú, buena pieza, quien está encargado de espiarme? se oyeron voces sordas.

Lubin levantó los ojos y cruzó las manos, protestando de la pureza de sus intenciones.

— Si te conozco, dijo Lorenzo. Tu eres de la policía, pero ya te ha caído que ha de ser un espía, él, pobre hombre, viejo zorro, perderás el tiempo y la paciencia.

Lubin rechazó, con una indignación perfectamente simulada, la injuriosa sospecha de que era objeto, se levantó, se acercó, no sin algún temor á Lorenzo y le suplicó modificalo el concepto que de él había formado. «Ay! intenta por ventura trazas de ser un espía, él, pobre hombre, sencillo e inocensivo, demasiado preocupado con el fatal error de que era víctima para pensar en causar mal á nadie».

Y se pasó a contarle una fábula de su invención: «Era un honrado grabador en metales, y jamás había sufrido la menor condena, — se llamaba Londorier, como lo acreditaban sus documentos, — y, sin embargo, por una terrible equivocación, por consecuencia probablemente de una fatal negligencia, se obstinaba la policía en tomarle

408 BIBLIOTECA DE EL SERPIS.

pero ho aquí! Es acaso para hacerme devorar para lo que me trae á este calabozo?

— Silencio, dijo el guardia.

Después, aproximándose á Lorenzo, se

Simónin de dijo, aquéllos traigo un compañero. Espero que no le haga ningún mal y que no repitáis sobre él vueltas calaveradas del pote de dia. Aunque, por otra parte, esq no sería tampoco muy fácil estando, como estás, viéndos osieb vuestro corsé ó ajusta suficientemente el fuste.

Examinó un instante la cara de fuerza, después, satisfecho de su inspección,

— Estás encantador con esel traje. Y tu ahora, dijo dirigiéndose hacia la puerta, la canalla y compañía, no verás os eutendréis; porque si no... —

La puerta volvió á cerrarse y los dos presos quedaron solos.

Lubin se había sentado sobre un banquillo en el otro extremo del calabozo. Parecía hallarse disgustado, inquieto, temeroso; de cuando en cuando dirigía una tímida mirada hacia el sitio en que se había Lorenzo. Lubin rió. — M... — indicó el

— ¡Abajo! — dijó éste con cierto tono ameno.

— Oh! si le consiguiera, dijo Lubin, sé lo que había de pedir, y fuerza sería que se me concediera. Pero entretanto, no habrá ninguna mal en que se me dispense, será algo de los rigores de la prisión...

Dentro de los límites del reglamento, concedido, dijo Montevideo, se supo el abuso.

Gracias, dijo Lubin. Ahora podéis perdonarme, cuando os plazca frente á frente con vuestra Simónin, será preciso que sea un gran mantenedor para que yo no dé pronto cuenta de él.

— Bien, dijo Montevideo. Ahora mismo.

Salió. —

Lorenzo, por su parte, volvió á cerrar con precaución el postigo por el cual había podido asistir á este escena; bajó de la mesa y salió al corredor en donde encontró ya al inspector.

— Y bien, Simónin, dijo éste, ¿habéis visto y oido?

— Sí, respondió Lorenzo, comprendo mi papel, y lo representaré lo mejor que pueda.

— Dígame. No es muy difícil. Teneis un carácter taciturno, austero, feraz, veis en el compañero que se es dán un espia.

7

BACOLARD Y LUBIN. 378

Sección local.

antes de sacar conclusiones en materia tan grave, es conveniente multiplicar las pruebas y las observaciones. Una muy curiosa del doctor Houlés ofrece circunstancias atenuantes en favor del metal acríñado.

En el departamento de Tarn hay una aldea, Dufor, donde hace varios siglos las generaciones que se suceden se dedican a la industria de la calderería. Monsieur Houlés aprovechó allí la excelente ocasión que se le presentaba de estudiar la influencia producida en la salud de los vecinos por una permanencia constante en medio de una atmósfera impregnada de cobre.

Analizado el polvo del sol y la atmósfera, vió que contenían una gran cantidad de partículas cupreras, y particularmente óxido negro de cobre. Los cabellos, la barba, las cejas, la piel de los antebrazos, tienen un color verdoso muy marcado. El análisis no reveló en la orina más que una cantidad insignificante, ó nula, de sal de cobre. Los huesos están fuertemente coloreados de verde, y cuando se verificó el cambio del cementerio de la aldea, fue fácil reconocer a primera vista los huesos de los que habían trabajado con el cobre.

A pesar de esta impresión y aparte algunas náuseas entre los aprendices ó entre los que se ponían a trabajar en ayunas, el estado sanitario de la población es satisfactorio, no observándose en ella ninguna enfermedad especial.

No se observa ni aun esa gordura que Pécholier indica en los obreros que trabajan con el cardenillo. La vida media es de treinta y siete años y de 310 defunciones de obreros caldereros, 162, 6 sea la mitad próximamente, se han verificado entre los sesenta y los ochenta años.

La significativa observación de Mr. Houlés, tiende a probar que decididamente, si el cobre es venenoso, lo es generalmente de una manera tan absurda, que no impide vivir un número considerable de años.

Noticias generales:

El martes último, dice un colega, ocurrió sobre el puente del Júcar, situado entre Alcira y Algemesí, una escena que impresionó vivamente durante algunos momentos a cuantos la presenciaron. Un niño de pocos meses estaba juguetando sobre el puente y en medio de la vía; el tren descendía rápido, cuando pocos momentos antes de entrar en el puente ap-

cibióse el maquinista del peligro que corría el citado niño e hizo la señal para que se pusieran los frenos, como así se efectuó; esto no obstante, la infeliz criatura hubiera sido arrollada por la locomotora en virtud del avance del tren, por efecto de la velocidad adquirida, si un honrado hijo del pueblo, un humilde albañil, uno de esos hombres que responden siempre su vida por salvar la de un semblante, no se hubiera arrojado precipitadamente en medio de la vía, cogiendo al niño y sacándolo de entre los rails, cuando ya los topes de la máquina rozaban las ropas de la abandonada criatura.

—Es muy probable que se construyan en Alemania caminos de hierro eléctricos.

Un periódico de aquel país anuncia que D. Westhal, contratista de los ferrocarriles, se propone establecer en las grandes ciudades alemanas líneas ferreas explotadas por medio de la electricidad.

Las dos primeras líneas han sido ensayadas en Berlín.

—El Diario de Cádiz propone la formación de un Cuerpo de Sanidad de líneas férreas para que, tanto en los accidentes como enfermedades ó agravación de padecimientos, partos, etc., que ocurren en los trenes, puedan contar los viajeros con la asistencia facultativa, especialmente en los casos en que la menor demora pudiera ser funesta.

—El maestro herrero del gobierno de los Estados Unidos en la frontera india, mestizo civilizado, y que gozaba un sueldo de 700 pesos anuales, ha solicitado se le rebaje sus honorarios, alegando que no necesita ganar tanto, puesto que ha economizado lo suficiente para vivir holgadamente. La prensa toda se muestra sorprendida de tal conducta, y en tono sarcástico expresa que los aborigenes nunca se civilizan.

—Hace pocos días, atravesando el canal de la Mancha, un viajero, subido en uno de los tambores del vapor, se volvió de repente a los pasajeros y gritándoles: «Buen viaje», se arrojó al agua. Los periódicos de París refirieron el caso; el Sr. Morozzi, redactor del «Século» de Milán, creyó reconocer en el suicida á su hermano, pidió informes á un colega de París, y cuando acababa de recibir la carta en que se confirmaban sus sospechas, tropezó, antes de abrirla, tan desgraciadamente en la calle, que se rompió la cabeza contra una piedra, falleciendo poco después.

Extracordinario fué el gentío que acudió el sábado al paseo del Puente y ermita de San Roque, con motivo de la festividad de este santo. Por la noche, especialmente, era tal el concurso, que pocas veces hemos visto en tales sitios otro semejante, correspondiendo una buena parte de este resultado al calor, que todo el día se dejó sentir de una manera extremada y contribuyó á decidir á todo el mundo á salir al campo á respirar el fresco ambiente de la noche.

Los jornaleros de esta provincia que segun digimos oportunamente, salieron de Alicante para trabajar en las obras del ferrocarril de Malpartida á la frontera de Portugal, llegaron sin goyoedad el jueves ultimo a Cáceres, saliendo por la noche para su destino.

Según dice un colega, en vista de la gravedad que va adquiriendo la crisis fabril y mercantil de Barcelona, tuvo lugar hace algunos días en el despacho del gobernador civil, y con asistencia de la primera autoridad militar del Principado, una reunión de fabricantes, convocada con el objeto de estudiar los medios oportunos para remediar en lo posible la anómala situación por que atravesan las provincias catalanas.

También aquí debería pensarse en algo parecido, ya que nuestra situación tampoco es más lisonjera.

Anteayer a media noche fué arrestado en el cuarto de corrección por el cabo de serenos, un sujeto de Muchamiel que se encontró embragado y dando escaldado.

Las baldosas de la calle de San Antonio, desolido al poco cuidado que se ha tenido en el arreglo de las aceras, se encuentran tan estropeadas que no hay mortal que por allí pase que no se esponga á caer de bruscas sino va con grandísimo cuidado.

Recomendamos á la Comisión municipal de policía se dé un paseo por dicha calle, y, convencida de la verdad del hecho, dicte las oportunas órdenes para que esta pequeña falta sea pronto corregida. De paso puede la Comisión dar una vuelta general por esas calles inspeccionando las aceras y verá otros pequeños desperfectos muy fáciles de remediar y que, sin embargo, pueden ser causa de algunos accidentes.

Anteayer llegó á esta ciudad el Sr. Presidente de nuestro Ayuntamiento, D. Saturnino Barceló, de regreso de su viaje á Valencia, que oportunamente anunciamos, tomando posesión enseguida de su cargo que estaba desempeñando interinamente, el primer Teniente Alcalde D. Tomás Molto Mira.

El dia 20 de Setiembre próximo, subará la Dirección general de Obras públicas, las de la sección de carretera de Onteniente al límite de nuestra provincia, en la de Casas del Campillo á Valencia y á Villena, por la cantidad de 764.161,24 pesetas.

No somos nosotros solos los que nos quejamos de los incalificables abusos que están cometiendo los coches que hacen la carrera de esta ciudad á Alicante, abusos que hasta ahora han quedado impunes y hacia los que llamamos la atención del señor Gobernador de la provincia, nuestro colega *La Voz de Jijona* también hace correr nuestras continuadas denuncias, y nos atrevemos á decir que, si no se nos atiende, hoy altas y poderosas razones existirán para ello, pero la verdad es que no saldrá bien parada la equidad y la justicia.

El domingo por la noche con motivo de la víspera de Sta. Elena, titular del bávaro, hubo música en la calle del mismo nombre, siendo grande la animación y concurrencia en aquella anchurosa y despejada vía pública.

El pozo artesiano que se está abriendo en Alicante, se encuentra ya á 250 metros de profundidad. A pesar de los muchos inconvenientes que presenta la perforación á una profundidad tan considerable, los trabajos se llevan á cabo con toda regularidad y sin que por fortuna, gracias a la inteligente dirección de Mr. Richard, haya habido que lamentar hasta hoy accidente alguno de importancia.

Una esperanza mas para nuestros industriales encierran las siguientes consideraciones de un colega:

«Hecha la paz con el Perú, dice, creemos que pronto podremos inaugurar que lo está también con las repúblicas de Chile y Bolivia. Todos esos países consuman gran número de artículos producidos en nuestro país, como aguardientes y aceites, azúcar, avellanas, libros, papel, pasas, seda, vinos y tejidos.

El Diario de Barcelona recuerda muy oportunamente que en el año de 1851 importó

guardais bien de confesarle ese pretendido crimen....

—Si; pero á él, ¿cómo hacerle confesar el suyo? Si demuestro interrogarle, si hago la menor alusión...

—No trateis ahora de eso, lo perderíais todo. Lo que es menester es ir ganando poco a poco su confianza.

—Pero es tan suspicaz, tan astuto...

—No hay astucia donde existe el vicio, y vos conocéis los suyos.

—¿Los suyos?

—¡Ah! dijo Morle, ¿estáis acaso meditando todavía vuestro plan?

—No,

—Bien, eso es otra cosa. Ya comenzabais á dudar de vos.

—No dudéis mas y condecidme á mi calabozo.

Diez minutos después, Lorenzo, revestido con una camisa de fuerza era encerrado en calabozo subterráneo.

Al verse solo en este calabozo, con los brazos sujetos en un saco de grosera tela sintió Lorenzo una viva impresión de terror. Se acordó del dia en que por primera vez, bajo el peso de una acusación ter-

rrible, había oido los cerrojos de aquellas puertas cerrarse tras de él. Se presentó á su imaginación con tanta vivacidad este recuerdo, que comenzó á dudar de que esta nueva clausura fuera voluntaria, y se preguntó si no era una repetición real y verdadera de la que ya había sufrido. Pero la viva ansiedad que no tardó en experimentar borró bien pronto estas ideas de su febril imaginación. Lubin iba á entrar; que actitud y qué lenguaje tendría que emplear...

Se tendió sobre uno de los dos súcos y desvencijados tablados que había á cada uno de los lados del calabozo; y volviendo el resto hacia la pared, se puso á reflexionar en su situación.

Al cabo de un cuarto de hora, se abrió la puerta y entró un guardia empujando delante de sí á Lubin.

Lorenzo se volvió tan vivamente cuanto se lo permitió su camisa de fuerza. Vió á Lubin en una actitud suplicante delante del guardia.

—Señor guardia, le decía en voz baja, os lo suplico... Me han dicho que este hombre es feroz. Encerradme dondequieras.

por un forzado de los mas temibles, que había escapado de Brest... Pero el Megárita á identificar su persona...

Esta palabrería parecía no interesar lo más mínimo á Lorenzo. Lubin se apresuró de ello y se apresuró á añadir:

—Ademas, señor Simónia, escuchad: estoy tan lejos de querer espiaros, que jamás me oireis haceros ninguna pregunta sobre lo que es concierto; y si por casualidad esto sucediera, os permito que me tratéis como parece que habeis tratado al vigilante que...

—No esperare, por cierto, que me preguntes, exclamó Lorenzo dando á Lubin un puntapié que le hizo rodar hasta el otro extremo del calabozo.

Lubin lanzó un grito de dolor y llamó en su socorro.

Silencio, gritó Lorenzo saltando del tablado y arrojándose sobre él; callate, miserable... tengo los pies libres y este me basta para aplastarte.

—Piedad! es lo suplico, balbuceó Lubin aterrizado.

Lorenzo había exagerado quizás algo la ferocidad que contenía á su papel; pero

bamos de Chile por 16.841460 rs. y espor-
tabamos para esa república por 138.432700
rs. Esta diferencia se saldaba en dinero
que quedaba en España, favoreciendo á
la industria, á la agricultura y á la ma-
rina, y nos era favorable la balanza, como
lo será mañana que reanudemos nuestras
relaciones, porque Chile y Perú son pa-
íses ricos por sus productos agrícolas y
por sus industrias extractivas, pero no por
su industria fabril.

Según nos dicen, en Játiva va á establecerse una sociedad de socorros mútuos para obreros con el título de «La Humanitaria.»

La Administración Económica de Valencia lleva recogidos hasta la fecha 11 millones de calderilla del sistema auti-
guo.

En cuanto se reciban las remesas pro-
cedentes de Cuenca, Murcia, Alicante y Teruel, se hará otra importante remesa á Barcelona, quedando casi limpia la plaza de aquella clase de moneda.

Ayer mañana cayó al suelo, delante del edificio de la Algodonera, víctima de un violento ataque de mal de corazón, un hombre que se ocupa en la carga y descarga de carros y es conocido por el apodo de Borrat, siendo auxiliado por algunos vecinos y transeúntes con los remedios que el caso requería.

Se está formando el expediente gubernati-
vo relativo, á una carta de pago expedida con variantes sustanciales en la adminis-
tración económica de Alicante.

Con destino al consumo público, han sido degollados en la última semana, en el Matadero de esta ciudad, 25 carneros, 150 machos cabríos, 36 cerdos y 1 toro, lo que arroja un total de 212 reses.

En el último domingo han ingresado en la Caja de ahorros de esta ciudad Rvn. 4916 por 51 imposiciones, de las cuales son nue-
vas una, y se han satisfecho Rvn. 13.385,25 á solicitud de 13 imponentes, dos de ellos por saldo.

Boletín religioso.

SANTO DE HOY.—S. Luis ob. de Tolosa, stos. Mariano c. erm. y Magín mr.

SANTO DE MAÑANA.—S. Bernardo, abad, doctor y fundador.

Sección mercantil.

Alcoy 19 de Agosto de 1879
CAMBIOS.

PLAZAS.	PAPÉ.	DINERO.	Observaciones
Albacete.	14	14	
Albacete.	18	18	
Almería.	18	18	
Barcelona.	par	218	
Bilbao.	18	18	
Baleares.	18	18	
Burgos.	18	18	
Castellón.	18	18	
Cartagena.	18	18	
Coruña.	18	18	
Córdoba.	18	18	
Castellón.	18	18	
Granada.	18	18	
Jaén.	18	18	
Jerez.	18	18	
Lérida.	18	18	
Logroño.	18	18	
Lugo.	18	18	
Madrid.	58	58	
Málaga.	18	18	
Murcia.	18	18	
Orense.	18	18	
Oviedo.	18	18	
Palencia.	18	18	
Pamplona.	18	18	
Pontevedra.	18	18	
Pala.	18	18	
Salamanca.	18	18	
S. Sebastián.	18	18	
Santander.	18	18	
Santiago.	18	18	
Sevilla.	18	18	
Tarragona.	18	18	
Toledo.	18	18	
Valencia.	18	18	
Valladolid.	18	18	
Vigo.	1	1	
Zaragoza.	18	18	
Paris 8 dias vista 3,61	34	34	
Londres 9 dias fecha 47,85			

Hay colocacion para el papel a los cambios
en la columna número
de operaciones
Escrases

nicó ayer el telégrafo desde París y es la de que se había firmado el tratado de paz entre España y el Perú.

Creo que á este tratado seguirán otros de igual índole con las repúblicas de Bolivia y del Ecuador, y si se procede con habilidad restableceremos también nuestras relaciones con Chile con lo cual desaparecerá la situación anormal que durante algunos años ha existido entre España y las repúblicas hispano americanas de la banda del Pacífico.

La política de paz y amistad con la América española ha de ser siempre beneficiosa para nuestra patria y contribuir al desarrollo de nuestro comercio.

Al leer toda la prensa de oposición esta mañana podria creerse que ayer se había celebrado un importante consejo de ministros pues confesando los periódicos que los ministros guardaban reserva sobre lo ocurrido en el consejo suponen a renglón seguido que se trataron en él las cuestiones más graves, no faltando quien haya dicho que se acordó el *ultimatum* que ha de ser enviado al gobierno marroquí pidiendo satisfacción de no se que ofensas inferidas al pabellón español.

El consejo que fué mucho más breve de lo que los periódicos suponen, ni trató de cuestiones que puedan ocasionar guerra con Marruecos ni con ninguna otra potencia, ni del casamiento del Rey, ni de la reunión de las Cortes ni de otra cosa que algunos asuntos ordinarios.

Si se habló algo del proyecto de crear una capitania general para nuestras posesiones de África, dicho proyecto debió ser desecharlo porque el gobierno ha hecho que los periódicos ministeriales desmientan hoy de una manera terminante la noticia de que piense ó haya pensado crear dicha capitania general.

Las personas que pretenden estar mejor enteradas aseguran que no existe en la actualidad cuestión alguna que pueda producir guerra ni siquiera reclamaciones graves del gobierno de España respecto al de Marruecos.

Un indicio indudable de que se acerca la época del matrimonio de S. M. es el de que el duque de Sexto y el aposentador mayor de Palacio, conde de Sepúlveda, llegaron ayer á Madrid con objeto de examinar las obras que se están haciendo en el reyo alcazar.

Dícese que para ocuparse de detalles referentes al matrimonio han estado hace pocos días en Viena el marqués de Bedmar y el conde de Morphy. Este se encuentra ya de regreso en la Granja.

Los partidarios de la unión democrática aseguran que el Sr. Martos se aviene á ceder la jefatura de los progresistas democráticos al Sr. Ruiz Zorrilla pero no creo que esta noticia se realice.

16 Agosto.
Día por día se van teniendo noticias más detalladas del próximo matrimonio de S. M. el Rey. Ayer se sabía qué no habría de verificarse hasta después del 24 de Septiembre, día de la malograda reina D. Mercedes. Un despacho de la Granja, recibido hoy asegura que la boda se verificará el 24 de Noviembre, cumpleaños del Rey don Alfonso.

También se dice que la entrevista de D. Alfonso con la archiduquesa D. Cristina se verificará á últimos de este mes en Burdeos y no en Pau, ni en Biarritz como al principio se había dicho.

La archiduquesa se encuentra actualmente en Arcachon punto próximo á Burdeos y al cual se dijo en un principio iría D. Alfonso.

Si la boda se realiza el dia anunciado en el telegrama de la Granja, es casi seguro que las Cortes no llegarán á reunirse hasta principios de Noviembre y persisto en creer que en esta segunda parte de la legislatura si se discute algo más que el proyecto de ley de matrimonio regio serán los que han quedado pendientes de aprobación al suspender las Cámaras sus tareas.

Creese que en la reunión de demócratas españoles que se verificará en Francia dentro de pocos días se hará un nuevo esfuerzo para la fusión democrática ó una alianza al menos entre las diversas fracciones democráticas, pero se cree también que este esfuerzo será inútil y que la guerra intestina entre los demócratas continuará largo tiempo.

Los posibilistas no quieren unión ni inteligencia con ninguna de las demás fracciones. Los antiguos radicales están divididos por la cuestión de jefatura en amigos del Sr. Martos y amigos del Sr. Ruiz Zorrilla, y la inteligencia cuando mas solo podría existir entre los que siguen las inspiraciones de los Sres. Pi, Figueras y Salmerón, pero de todos modos, aunque los amigos de los tres citados jefes se pusieran de acuerdo, siempre resultarian tres ó cuatro fracciones democráticas que difícilmente se han de conciliar.

Los periódicos de oposición tomando pie de imprudencias cometidas por algunos diarios que alardean de ser ministeriales exclusivamente del presidente del Consejo y del ministro de la Gobernación, suponen al general Martínez Campos y al señor Silvela dispuestos á practicar una política, de acuerdo con el Sr. Cánovas del Castillo, encamionada á prescindir del elemento más liberal del partido dominante en odio al Sr. Romero Robledo, para sustituirlo por el elemento moderado histórico.

Este propósito es completamente infundado y se de un morbo seguro que el Sr. Silvela y menos aún el Sr. Cánovas no renunciarán á los servicios del Sr. Romero Robledo y de sus amigos políticos.

17 Agosto.

Un importante decreto del ministerio de Ultramar publica *La Gaceta* de hoy. Por el se crea una comisión compuesta principalmente de senadores y diputados de la isla de Cuba, para que examinen y den su opinión al Gobierno acerca de las diferentes reformas que el ministerio proyecta presentar á las Cortes y que son relativas á Ultramar.

En esta comisión figuran representantes del país de todas opiniones, desde moderados hasta federales, y como es natural no puede haber conformidad de opiniones al menos en los asuntos mas graves de que tengan que ocuparse.

El principal de estos será sin duda el de la abolición de la esclavitud, y la mayoría de la comisión, como en su dia la mayoría de las Cortes, opinará sin duda alguna por la abolición gradual que será combatida por las escuelas radicales.

Es dudoso que la comisión instituida por el decreto que publica *La Gaceta* de hoy sea de gran provecho y contribuya á facilitar la obra de las reformas. Es una especie de Congreso en miniatura, donde se expondrán las mismas contradicciones de opiniones que en la Cámara en el dia en que se lleven á ella las reformas para Cuba.

Pero la publicación del decreto indica que en la segunda parte de la actual legislatura se tratará de este asunto y que por tanto no se concretará como se había dicho al debate y aprobación del proyecto de ley de matrimonio regio.

Las oposiciones confían en que los señores Cánovas del Castillo y Romero Robledo no estarán de acuerdo con el ministerio en los proyectos de reformas para Cuba, pero las personas imparciales que conocen de cerca á los dos citados personajes estiman sin pasión el estado de la política presente creen que aun cuando disientan en algunos detalles los Sres. Cánovas y Romero de los proyectos del gobierno, no les harán oposición porque al combatir dichos señores los citados proyectos no solo ocasionarían la división de la mayoría poniendo en grave peligro la vida del ministerio, sino que en el caso de tener que dimitir el gabinete presidido por el general Martínez Campos no sería á mi juicio un nuevo gabinete con-

servador liberal el que le sucediera.

Los Sres. Cánovas y Romero Robledo tienen bastante influencia con los actuales ministros para que sean atendidas sus opiniones y conocen que después de las promesas hechas á los cubanos cuando aquellos formaban parte del gobierno, no hay otro remedio que cumplirlas en la forma y manera que pueda ser más provechosa, tanto para Cuba, como para la madre patria.

ULTIMA HORA.

SERVICIO PARTICULAR
de El SERPIS.

La Granja, 17.

Esta noche llegará á este real sitio el nuevo ministro plenipotenciario de Portugal, Sr. Casal Riveiro. Mañana será recibido en audiencia solemne por el rey para entregar las cartas credenciales.

La familia real dio ayer tarde un largo paseo á pie por la pintoresca orilla del río Balsán.

El rey continua llevando el brazo en cabestrillo, pero su estado es completamente satisfactorio.

Se anuncia la llegada aquí de varios diplomáticos.

Se asegura que el viaje que emprenderá el rey á Francia el viernes próximo, será de riguroso incógnito desde el momento en que pasará la frontera.

Se añade que no permanecerá mas que uno ó dos días en Arcachon, regresandoenseguida á este real sitio.

Ayer regresó aquí el marqués de Alcántara, acompañado del secretario de la intendencia, Sr. Abella.

Paris 17.

Los periódicos el «Figaro» y el «Globe» dicen que la parte de Szegedin que se libró de la inundación, ha sido incendiada.

En las cercanías de Paris ha ocurrido una terrible catástrofe á consecuencia de haberse desbocado el caballo de un carruaje que guiaba un tapicero.

El caballo salió espantado, arrastrando el carruaje, destrozándolo completamente y causando la muerte á ocho personas que conducía y heridas otras varias.

San Petersburgo 17.

El gobierno ruso está dispuesto á ceder á Bulgaria sus antiguos fusiles.

Viena 17.

Han producido gran sensación los acuerdos tomados por el clero belga en el importante consejo que han celebrado los obispos en Malinas.

Roma 17.

El estado de salud del Papa no es tan grave que sea indispensable su inmediata salida del Vaticano.

AGENCIA FABRA

El río Guadalquivir, vulgarmente conocido por río Túria, que desemboca en Valencia, ha salido de madre, rebasando su cauce y causando una gran inundación. Las pérdidas causadas se calculan que son enormes. La crecida, lejos de disminuir, continúa en aumento.

BOLSA DE HOY.

consolidado 3 por 100 15 45

ALCOY el 1879.
Imprenta de El SERPIS.
c. Mercado 23

Correo de Madrid.

Correspondencia particular de Madrid
15 Agosto
Una noticia por demás agradable comu-

SECCION DE ANUNCIOS.



Ya no se cose á mano

LA COMPAÑIA FABRIL «SINGER» HA RESUELTO EL PROBLEMA dando todos los modelos de sus LEGÍTIMAS MÁQUINAS para coser Á 10 RS. SEMANALES

sin entrada, ni aumento, ni adelanto alguno, poniéndolas así al alcance de todas las fortunas.

Tan sorprendentes ventajas solo puede ofrecerlas

LA COMPAÑIA FABRIL SINGER

que por causa de su inmenso capital y la gran aceptación alcanzada por sus celebres máquinas, la coloca en posición de ofrecer

CONDICIONES SIN COMPETENCIA.

ALCOY, 9, MERCADO, 9.

4 San Nicolás 4

Verdadera garantía

SINGER

VENTA A PLAZOS

MAQUINAS DE TODAS CLASES

10 RS. SEMANALES.

4 SAN NICOLAS 4



REAL PRIVILEGIO EN PAPEL BREA TREMENTINADO

DE LOS

Sres. García, Santonja y compañía.

Mayor, 5.

Verdadero papel pectoral preparado con el licor brea de los acreditados farmacéuticos de Barcelona. Sres. Múnera. Este licor es la preparación que con preferencia usan los profesores.

Hemos retado al Sr. Bardou á someter su papel y el nuestro á un análisis formal.

A los que conozcan el verdadero gusto de la brea les aconsejamos masquer algunos papelitos de ambas clases.

Depósito en casa de E. Poblet, Mercado, 23, y en la de A. Gimeno, San Nicolás, 4.

APROVECHAR LA OCASIÓN.

ZAPATOS DE MONTE

Y PARA LOS DELICADOS DE LOS PIES.

Acaba de llegar á esta Ciudad el dueño de la gran fábrica de calzado de **EL CAZADOR DE VALENCIA**, con un grande y variado surtido para caballeros, y para su pronto despacho, se darán a los precios siguientes:

Zapatos piel gamuza con gomas, suela de cañamo se darán, los de 28 rs. á 22 rs.

Botitos correal de Monte, suela de cuero y cañamo, los de 40 rs. á 32 rs.

Tambien encontrarán un grande y variado surtido de zapatos de lona con adornos de becerro, ojetes de gancho y con gomas, suela de cuero, muy frescos y elegantes, los que para su pronto despacho se darán, los de 50 rs. á 28 rs.

En vano será que el dueño de este establecimiento ofrezca grandes pompas, cuando los parroquianos que cuenta en ésta, conocen ya la duración de su calzado.

Fabricado expresamente este calzado para personas de gusto, al que pruebe que el material no es de lo mejor que se fabrica, se le abonarán 2,000 rs.

Su permanencia en esta será solo por 8 días.

Pára en la Posada de la Viuda.

PEÑA, SASTRE.

Tiene el honor de participar á sus parroquianos y al público en general, que desde 1.^o de Setiembre próximo, trasladará su taller, establecido en los bajos de la Casa Consistorial, á la calle de San Lorenzo número 1, esquina á la del Vall, piso entresuelo.

PERSIANAS

para cortinas.

Se han recibido de la acreditada fábrica de los

Señores Puig y Butsem de

Barcelona, las cuales se

venden a precios modicos.

Calle de San Francisco,

num. 37. (UL)

JAMONES.

Se ha recibido una buena remesa en el Establecimiento de Fernando Busquier situado bajo el arco de la plaza y se venden a 8 rs. kilo enteros y al por menor.

Tocino á 8 rs. (UL)

Alquileres.

Para el dia 1.^o de Noviembre próximo se alquila la **Casa parador de carros**, junto á la puerta de Alicante de la calle de la Corbella, y habitaciones que ocupa su actual posadero Antonio Aracil.

Daran razon en la casa junto á dicho Parador.

JAMONES.

En el establecimiento de Ramon Climen plaza S. Agustin, se venden a 7 rs. kilo enteros y 8 detallados.

Petróleo á 15 cuartos micheta.

Baños de la Beneficencia.

En estos baños, los únicos en la localidad, se encuentra cuanto sea necesario á la comodidad de los que visiten el establecimiento.

Los señores que tienen la costumbre de emplear el baño como medio higiénico, no dudamos quedaran satisfechos del esmerado servicio que en este establecimiento encontraran.

Precios. Un baño cuatro reales, con asistencia de ropa ó sindiella.

Horas de baño: de las 6 de la mañana hasta las 9 de la noche.

A VISO.

Terminada la publicación de la 1.^o parte de la novelita «El Parricida» se anuncia á los suscriptores que la hayan conservado y desean encuadrarla que en el taller del Sr. Poblet se confeccionan á un precio reducidísimo, toda vez que ya tiene en elaboracion gran número de ellas.

Peluqueria del Progreso.

EMETERIO LARIO, Escuela 12, M.R.A.

Gran reforma en el servicio del tecador, perfección en el afeitar y rizar el pelo.

Especialidad en el corte del cabello y la barba.

Nodriza.

Una de 28 años de edad, leche de 14 meses desea encontrar criatura.

Daran razon, Caracol 13.

La Urbana.

COMPANIA DE SEGUROS CONTRA INCENDIOS

Agentes Directores en la provincia—Sres. Lagier y Real, Alicante—Victoria n.º 3. Sub-agente en Alcoy y pueblos cincunvecinos—D. Jose Segura Jorda.

VENTA.

Ley de caza

por las Cortes

DECRETADA

en 10 de Enero de 1879.

El Impresor-Librero Enrique Poblet, constante siempre en proporcionar á sus numerosos consumidores quanto les sea necesario y creyendo de oportunidad dicha LEY, no ha omitido gasto alguno en hacer una tirada especial. El precio de cada librito, tamaño 8.^o se venderá por el mínimo de UN REAL en dicho Establecimiento.

El libro se vende en el establecimiento de Enrique Poblet, calle de la Constitución, 9, en el centro de la ciudad.

A LOS

ANUNCIANTES.

Desde el dia 1.^o del mes de Febrero y en virtud de contrato celebrado con la Empresa de **EL SERPIS**, quedó la presente plana de anuncios á cargo y por cuenta de D. ENRIQUE POBLET ESPI, á quien podrán dirigirse todos los señores que deseen anunciar en lo sucesivo.

Deseoso el Sr. Poblet de fomentar el anuncio, que es uno de los elementos mas poderosos del comercio, tiene el honor de ofrecer una gran rebaja sobre los precios que hasta ahora han regido, para lo cual podrá tratarse con el mismo en todo lo que á este asunto se refiere en su Establecimiento de Papelería, c. Mercado, 23.

EL SERPIS

PERIODICO DE LA MAÑANA

Se publica todos los días excepto los siguientes á los festivos.

PRECIOS DE SUSCRIPCION.

En Alcoy, 18 rs. trimestre.

Fuera, 21 rs. trimestre.

Redaccion y Administracion, Mercado 23. Toda la correspondencia se dirigirá al Administrador D. Enrique Poblet.

El libro se vende en el establecimiento de Enrique Poblet, calle de la Constitución, 9, en el centro de la ciudad.

EL MILAGRO DE LA SALETA

probado por el cielo, ó sea historia de la aparición de la Sma. Virgen en un monte de los Alpes, y Novena á Nuestra Señora, por J. M. J.—Un tomillo en 4.^o rústica, 2 rs. Se vende en la librería de E. Poblet.